
Projekt »Nelíbí se mi to« mapuje zanedbané kouty naší země 
Komu není lhostejné, jak vypadá jeho okolí, má k dispozici nový nástroj k tomu, aby na zane-

dbaný kout upozornil. Za tímto účelem totiž počátkem září zprovoznila Česká rada dětí a mládeže 
(ČRDM) web Nelíbísemito.cz.  

»Přes Facebook může databázi míst nevábného vzhledu sdílet široká komunita; může o ní vést 
diskusi, snažit se o dílčí nápravu,« přibližuje projektový manažer Občanského sdružení Altus  
Roman Málek, které je členem ČRDM. Mohou si ji zobrazit i odpovědní magistrátní úředníci  
a další činitelé místních samospráv, respektive majitelé daných objektů.  

Jak doplnil místopředseda ČRDM Ondřej Šejtka, k webu přibude ještě aplikace pro mobilní 
telefony. Majitelé telefonů iPhone a telefonů s operačním systémem Android budou moci jednodu-
še vyfotit např. posprejovanou zeď a její obrázek ihned umístit do interaktivní mapy. 

Záznamy na interaktivní mapě pak poslouží jako inspirační zdroj účastníkům dobrovolnického 
projektu ČRDM 72 hodin – Ruku na to! (www.72hodin.cz), jenž je zaměřen i na zvelebování oko-
lí.  Zmíněných dvaasedmdesát hodin uplyne od 12. do 14. října. Smyslem je zapojit během dvaa-
sedmdesáti hodin co nejvíce dobrovolníků a přesvědčit je, že jsou sami schopni změnit věci, jež se 
jim nelíbí.                                                                                                                                       / t z /  

Minulou sobotu byly v rámci luhačovického 
Mezinárodního festivalu dětských folklorních 
souborů Písní a tancem vyhlášeny letošní vý-
sledky soutěže Vesnice 
roku. Vítězem 18. ročníku 
se stala jihočeská obec 
Řepice. Druhé místo zís-
kala jihomoravská Tvarož-
ná Lhota a třetí místo zís-
kala obec Křižánky z Kra-
je Vysočina. 

»Podle mne jsou tři 
základní charakteristiky, 
které z běžné vísky udělají 
Vesnici roku. Taková obec 
musí být živá ve smyslu 
společenského života, 
čistá v oblasti životního 
prostředí a atraktivní jako 
místo pro život. A taková 
obec Řepice bezesporu 
je,« uvedl ministr pro 
místní rozvoj Kamil Jan-
kovský.  

Vedle této pochvaly  
a gratulace od zástupců 
vyhlašovatelů soutěže čeká občany i příslib 
dotace ve výši 2 mil. Kč (1 mil. Kč za vítězství  
v krajském kole a 1 mil. Kč za vítězství v celo-

státním kole) z programu Podpora obnovy  
a rozvoje venkova Ministerstva pro místní 
rozvoj a další ocenění a dary. Slavnostní předá-

ní těchto cen bude již  
v režii samotných řepic-
kých občanů, kteří toto 
setkání uspořádají 5. října. 
Soutěž Vesnice roku v Pro-
gramu obnovy venkova je 
každoročně vyhlašována 
již od roku 1995. Cílem 
této soutěže je snaha po-
vzbudit obyvatele venkova 
k aktivní účasti na rozvoji 
svého domova, zveřejnit 
rozmanitost a pestrost 
uskutečňovaných progra-
mů obnovy vesnic a upo-
zornit širokou veřejnost na 
význam venkova.  
Soutěž vyzdvihuje také 
aktivity obcí, jejich před-
stavitelů a občanů, kteří se 
snaží nejen zvelebovat 
svůj domov, ale také rozví-
její  místní tradice a zapo-

jují se do společenského života v obci. V rámci 
letošního ročníku bylo hodnoceno celkem  
278 obcí.                                                      / t z /  

 

 

Zářijové vydání 
Moderní obce 
už dorazilo  
ke svým čtenářům! 
 

Z obsahu vybíráme: 
■ Přílohu o provozu sběrných 
dvorů v obcích 

■ Téma zaměřené na komunální energetiku 
■ Jak připravovat rozpočet 
■ Nové technologie lákají do muzeí 
■ Soutěž Cesty městy: Blíží se finále 
■ Využití forenzní DNA při ochraně mobiliáře 
■ Legislativní rubriku s novými články a odpověďmi 
na otázky čtenářů 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1 
 

Předplatné na http://predplatne.economia.ihned.cz . 
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Vesnicí roku 2012 je jihočeská Řepice 

 

Přehlídka kvetoucích sídel 
Do 12. 10. probíhá v pražském Klementinu 

výstava prezentující 10 let účasti českých sídel 
(vesnic a měst) v prestižní evropské soutěži 
Entente Florale Europe – Evropská kvetoucí 
sídla. Panelová expozice zobrazuje snímky  
z 10 vesnic a 10 měst oceněných v mezinárod-
ní soutěži Entente Florale Europe, ale i dvou 
sídel, která usilují o přízeň v letošním klání. 
Výstava se následně přesune do Uherského 
Hradiště. Více na http://www.szkt.cz/. 

Co s industriálním dědictvím? 
Na potenciál nevyužitých industriálních 

staveb se zaměří 4. ročník konference Křižo-
vatky architektury, která se uskuteční 25. 9.  
v divadle La Fabrika v pražských Holešovi-
cích. O možnostech a zákrutách revitalizace 
industriálního dědictví budou diskutovat ar-
chitekti, urbanisté, developeři, ekonomové, 

Vyhlašování Vesnice roku 2012 Jihočeské-
ho kraje.                 Foto: archiv obce Řepice 

www.mvsprojekt.cz 
www.mvsprojekt.cz 
www.mvsprojekt.cz 
www.mvsprojekt.cz 
www.mvsprojekt.cz 

 

Pozvánka na konferenci 

PERSPEKTIVY ÚZEMÍ: udržitelné vazby, střety a rozvoj 

Kontaktní osoby: Ing. arch. Marek Janatka, Ph.D., janatka@seznam.cz, Ing. arch. Daniela Šovarová, daniela.sovarova@gmail.com 

Více informací na www.uzemi.eu 

Termín konání:                                                                         1. 11. 2012 
Zaslání abstraktu a přihlášky:                                                   24. 9. 2012 
Zaslání příspěvku:                                                                    1. 10. 2012 
Místo konání:                                             Fakulta stavební ČVUT, Praha 
Vyzvané přednášky:                  Ing. arch. Martin Říha, Ing. Filip Novosád 

   Území lze pojímat z mnoha perspektiv: je to aktivně utvářený životní prostor 
lidské společnosti i mnoha různých živých organismů; je to terén i využitelný zdroj 
objektivního zkoumání, plánování i práva. Území je předmětem vědeckých diskusí, 
občanských sporů, ale i rámcem a půdou, na níž se různé konflikty odehrávají. 
   K otevřené diskusi, sdílení poznatků i konfrontaci názorů jsou proto zváni nejen 
výzkumníci, studenti a odborníci, ale též zástupci státní správy. 
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sociologové a zástupci místních samospráv. 
Podrobný program a on-line registraci hledejte 
na www.krizovatkyarchitektury.cz. 

Technologické centrum zve na konzultační dny 
Technologické centrum AV ČR v rámci sítě 

Enterprise Europe Network pořádá pro zájem-
ce z řad malých a středních podniků bezplatné 
konzultace formou informačních dnů. 

Nejbližší data a místa konání: 25. 9. Dům 
techniky Kladno, 27. 9. prostory Krajské hos-
podářské komory v Hradci Králové.  

Odborní konzultanti zájemcům poradí: při 
hledání zahraničního partnera pro spolupráci 
nebo pro výzkumný projekt; s financováním 
nápadů pomocí evropských programů; s orien-
tací v legislativě trhů EU; s ochranou svého 
know-how. Zájemci se mohou dostavit i bez 
předchozí domluvy, lépe je však registrovat se 
předem na www.een.cz/podpora a upřesnit 
témata dotazů. Více informací na www.tc.cz.  

Národní konference Venkov 2012  
Celonárodní konference o venkovu se letos 

koná 1.–3. 10. v Nových Hradech. V období 
příprav nových strategických dokumentů krajů 
a operačních programů pro příští programova-
cí období se bude diskutovat o tom, kde  
a v čem mohou pomoci venkovské mikroregi-
ony a místní akční skupiny. Diskuse proběh-
nou v pěti tematických workshopech doplně-
ných exkurzemi po úspěšných projektech. 
Akce nabídne prostor rovněž pro sdílení zku-
šeností a navazování spolupráce regionů z celé 
republiky i ze zahraničí. Konferenci pořádá 
Spolek pro obnovu venkova ČR v rámci Celo-
státní sítě pro venkov v součinnosti s Kraj-
ským sdružením NS MAS Jihočeského kraje. 
Uzávěrka přihlášek je v pondělí 24. 9. Více na 
www.venkov2012.jihoceskemas.cz. 

(Pokračování ze stránky 1) 

 

VÝPOČTY DAŇOVÝCH PŘÍJMŮ  
DO ROKU 2015 ZA 1500 KČ 

 

ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY ZA 18 900 KČ 
AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 

 

ZA CENU OD 290 KČ MĚSÍČNĚ 
Nový portál pro správu financí měst a obcí,  
účinné sledování hospodaření samosprávy,  

daňové predikce až na 5 let,  
komentáře vývoje veřejných financí,  
sledování výdajů s historií a další.  

Systém komplexně nahrazuje rozpočtový výhled. 
www.regionservis.net 

 

REGIONSERVIS s.r.o. 
Nad Koupadly 287/5, 251 01 Říčany u Prahy 

podatelna@regionservis.cz , www.regionservis.cz 

Polovina Čechů nejraději chodí do sběrných dvorů   
Ačkoliv se Češi, kteří neodevzdávají vysloužilé elektrospotřebiče k ekologické recyklaci, vy-

mlouvají na nedostatek míst zpětného odběru, jde hlavně o omluvu vlastní pohodlnosti. 
V současnosti existuje mnoho možností, kam staré elektro odevzdat. 

Lidé je mohou například předat prodejci při nákupu nového zařízení, mohou je vhodit do speciál-
ních sběrných kontejnerů, využít mobilní svozy velkoobjemových nebo nebezpečných odpadů, 
popř. je odevzdat sborům dobrovolných hasičů, zapojených do projektu Recyklujte s hasiči kolek-
tivního systému ELEKTROWIN. Pro 49 % Čechů je ale nejoblíbenější formou zapojení se do 
procesu recyklace návštěva sběrného 
dvora. Vyplývá to z nedávného průzku-
mu společností ELEKTROWIN a Ase-
kol. 

Lidé mají možnost odevzdat své vy-
sloužilce asi do 9000 sběrných míst po 
celé republice. Zpětný odběr komplet-
ních spotřebičů je zdarma, pro každého 
bez ohledu na místo trvalého bydliště. 
»Důležité je, aby elektrozařízení bylo 
kompletní,« říká Roman Tvrzník, gene-
rální ředitel kolektivního systému 
ELEKTROWIN. »Znamená to, že mu 
nesmí chybět žádný zásadní komponent 
typu motor, kompresor nebo jiná funkční součástka. V případě nekompletního zařízení sběrný dvůr 
spotřebič nemusí přijmout, nebo za něj může vyžadovat poplatek.« 

Povinnost zpětného odběru kompletního elektrozařízení platí i pro prodejce elektroniky, a to tzv. 
kus za kus. Tedy pokud si koupíte nový, musí vám umožnit vrátit starý stejného typu. Mnozí pro-
dejci však přebírají nepotřebná elektrozařízení i bez nutnosti nákupu. Pokud to však neudělají, 
musí spotřebitele informovat, kde se nachází nejbližší místo zpětného odběru. Tato informace je 
dostupná 24 hodin denně, 7 dní v týdnu na webových stránkách ELEKTROWIN.cz v sekci Se-
znam míst zpětného odběru.                                                                                                           / t z /  

Na stipendia pro učně rozdělí jihočeský kraj přes tři miliony 
Částku 3,5 milionu korun chce v letošním školním roce uvolnit Jihočeský kraj v rámci Stipendij-

ního motivačního programu pro žáky vybraných učebních oborů. O grant se mohou ucházet střední 
školy zřizované Jihočeským krajem do 12. října do 14 hodin.   

»Cílem stipendijního motivačního programu je zvýšit zájem žáků o učební obory, jejichž absol-
ventů je na trhu práce nedostatek,« vysvětlil hejtman Jiří Zimola. O grant si mohou zažádat školy, 
kde se vyučují obory strojní mechanik, nástrojař, obráběč kovů, autolakýrník, pekař, čalouník, 
klempíř, kominík, tesař, zedník, pokrývač a zemědělec-farmář.  

V prvním ročníku může učeň dostat stipendium ve výši 500, ve druhém 600 a ve třetím 800 ko-
run měsíčně. »Za vyznamenání na konci školního roku a při závěrečných zkouškách jsou vypláce-
ny jednorázové odměny. Za tři roky si tak může učeň přijít až na 27 tisíc korun. A to je přece dobrá 
motivace k tomu, aby školu úspěšně dokončil,« dodal hejtman. Aby žák uvedenou finanční podpo-
ru získal, musí splnit řadu podmínek. Základem je denní forma studia, řádné plnění studijních po-
vinností a pravidelná docházka. Nesmí mít sníženou známku z chování ani opakovat ročník. Sti-
pendijní motivační program vypsal kraj poprvé v roce 2010.                                                       / z r /  

Dobrovolní hasiči bojují o vaše hlasy 
Požár truhlárny, havárie cvičného proudového letadla, netradiční soutěž pro děti i těžké dopravní 

nehody. Nejlepších 50 zásahů a akcí soutěžících jednotek a sborů dobrovolných hasičů vybrala 
tento měsíc odborná porota. Kdo získá titul Dobrovolných hasičů roku 2012 a finanční odměnu, už 
rozhodnou hlasující prostřednictvím internetu a SMS. 

Peníze na činnost i vybavení chybí dobrovolným hasičů neustále. Soutěž RWE Dobrovolní hasiči 
roku jim dává šanci finanční odměnu vázanou na účelové použití vyhrát. Ve hře je milion korun. 

»Soutěž nám umožňuje ocenit ty, kteří si to opravdu zaslouží. Věříme, že každá koruna investo-
vaná do dobrovolných hasičů má smysl. Modernizace hasičské techniky je stejně důležitá jako 
investice do preventivních a osvětových akcí,« komentoval regionální mluvčí RWE Jiří Bezděk. 

Ilustrační foto: archiv 

http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/nova-pravidla-pro-verejne-zakazky-jak-spravne-postupovat-podle-novely-a-zmenenych-vyhlasek-990005/#tabprogram 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/nova-pravidla-pro-verejne-zakazky-jak-spravne-postupovat-podle-novely-a-zmenenych-vyhlasek-990005/#tabprogram 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/nova-pravidla-pro-verejne-zakazky-jak-spravne-postupovat-podle-novely-a-zmenenych-vyhlasek-990005/#tabprogram 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/nova-pravidla-pro-verejne-zakazky-jak-spravne-postupovat-podle-novely-a-zmenenych-vyhlasek-990005/#tabprogram 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/nova-pravidla-pro-verejne-zakazky-jak-spravne-postupovat-podle-novely-a-zmenenych-vyhlasek-990005/#tabprogram 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/nova-pravidla-pro-verejne-zakazky-jak-spravne-postupovat-podle-novely-a-zmenenych-vyhlasek-990005/#tabprogram 



http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 
http://www.helios.eu/ 

Obnova krajiny jako společné komunitní dílo 
Dne 27. 9. končí pro obce či jejich sdružení 

možnost přihlásit se do programu »ČSOB  
a Era pro podporu regionů«. Program tvoří 
dvě časově oddělená a nezávislá grantová 
kola: tzv. Menší a Velké komunitní granty a 
soutěž »Era Starosta roku«.  

V rámci Velkých komunitních grantů lze 
podpořit projekty zaměřené na obnovu krajiny 
a péče o životní prostředí se zapojením míst-
ních obyvatel, což je zároveň nezbytná pod-
mínka získání grantu. Projekty se musí týkat 
lokalit ve volné krajině mimo zastavěné části 
obcí a měst. Podrobnosti najdete na adrese 
www.nadacevia.cz/cz/granty-a-podpora/. 

Schválením žádosti projekt nekončí 
Ministerstvo životního prostředí a Státní 

fond životního prostředí ČR pořádají 27. 9.  

v Praze seminář zaměřený na administraci 
schválených projektů v rámci dotací z OP 
Životní prostředí pro prioritní osu 6 Zlepšová-
ní stavu přírody a krajiny. Přednášet budou 
odborníci SFŽP, kteří účastníky provedou 
administrací, financováním a právní stránkou 
projektu. 

Kapacita seminářů je omezena. Přihlášky 
zasílejte na e-mail: seminare@rravm.cz (do 
předmětu uveďte: Seminář Praha 27. 9. 2012). 
Kontakt: Mgr. Veronika Lalíková, tel.:  
571 118 273. 

Série školení k nové legislativě 
STUDIO AXIS – Centrum vzdělávání ve 

stavebnictví zve zájemce na akreditované 
semináře, které pořádá ve svém sídle v Praze 
9. Dne 2. 10. se koná seminář »Zákon o státní 
památkové péči«, 4. 10. »Kontrolní prohlídky 
stavebním úřadem« a 9. 10. »Řízení o odstra-
nění stavby a dodatečném povolení stavby«. 

Program a on-line přihlášku najdete na 
www.studioaxis.cz. 

Soutěž je rozdělena do dvou kategorií – pro jednotky a sbory. Hasičské sbory přihlašují své akce, 
jednotky pak zásahy, které spadají do soutěžního období od 1. července 2011 do 30. června 2012. 
Odborná porota vybírala ze 176 přihlášených projektů. »Nejvíce mě překvapila vysoká úroveň 
zpracování podkladů,« uvedl náměstek pro prevenci a CNP Hasičského záchranného sboru Jiho-
moravského kraje Václav Špéra. »Přestože jsme na výběru spolupracovali s kolegy z jednotlivých 
krajů, zvolit ty nejlepší bylo velmi složité. Samozřejmě jsem sledoval, kdo se věnoval prevenci.  
V tomto oboru mají sbory velký potenciál a ne vždy ho využijí.« O vítězích rozhodně veřejnost 
hlasováním na www.dobrovolnihasiciroku.cz nebo SMS.                                                             / t z /  

Bioplynové stanice podle výzkumu nezapáchají 
Obyvatelé obcí, v nichž se mají stavět nové bioplynové stanice, se zápachu obávají zbytečně. 

Dokazuje to výzkum společnosti Tres Consulting, o němž včera informoval Klastr bioplyn ve spo-
lupráci s CZ BIOM – Českým sdružením pro biomasu.  

Výzkum byl proveden letos v dubnu a květnu na reprezentativním vzorku 1032 respondentů 
žijících v okolí deseti bioplynových stanic – Mořina, Chrášťany, Třeština, Švábenice, Skalsko, 
Drahobudice, Kámen, Kardašova Řečice, Hospříz a Kunžak. Podle výsledků 72 % lidí žijících  
v blízkosti bioplynky zápach necítí nikdy, 
dalších 20 % jednou za měsíc. To odpoví-
dá i výsledkům pachové studie ze středo-
české Mořiny. Přítomnost bioplynové 
stanice 89 % lidí nevadí, mnozí z nich ji 
vnímají pozitivně.  

Obavy ze zápachu plánované bioplyno-
vé stanice v posledních měsících vyjádřili 
např. obyvatelé Krahulčí na Vysočině, 
jihomoravských Letovic, středočeského 
Slaného, Kolince na Plzeňsku nebo Mar-
tinkovic a Zlíče v Královehradeckém kra-
ji. Výzkum společnosti Tres Consulting 
ukazuje, že mohou být klidní – s provo-
zem bioplynových stanic je spokojena většina těch, kteří žijí v jejich blízkosti. Často nevadí do-
konce ani těm, kteří se stavbou původně nesouhlasili – více než polovina z nich (62 %) po dokon-
čení projektu změnila názor. Jednou za měsíc cítí bioplynku 20 % lidí, častěji než jednou týdně 
pouze 8 %. Za obtěžující nebo nepříjemný ale zápach považuje jen necelá desetina dotázaných. 
Cítit je nejčastěji za silného větru a při dopravování nebo vyvážení materiálu. To potvrzují pachové 
zkoušky, které provedla společnost Odour na hranici bioplynové stanice Mořina. Závětrné strany 
pozemku, kde se obvykle ukáže, jaký zápach daná provozovna šíří do obce, jsou zcela bez zápa-
chu, pachové látky jsou tam pod detekčním limitem.  

Za účelem popularizace výhod bioplynu pro obce a jejich obyvatele byl spuštěn i web  
http://bioplynrozvijivenkov.cz.                                                                                                      / t z /  

Česká sídla v prestižní mezinárodní soutěži získala stříbro a bronz 
V pátek 14. září byl v belgickém městě Venlo na slavnostním ceremoniálu vyhodnocen letošní 

ročník soutěže Entente Florale Europe – Evropská kvetoucí sídla. Za Českou republiku soutěžilo 
město Uherské Hradiště a obec Drmoul. Český zástupce za města získal stříbrné ocenění a český 
zástupce vesnic obdržel bronz. »V soutěži zapojená sídla prezentují bohatost našeho kulturního 
dědictví i rozmanitost a množství vykonané práce v oblasti péče o životní prostředí,« uvedla ředi-
telka Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu (SZKT) Ing. Dana Štechová. »Popularizací 
soutěže bychom rádi přispěli k uplatňování kvalitních architektonických projektů, ke zvýšené spo-
lupráci vedení obcí a obyvatel, k jejich zapojení do zkrášlování našich sídel, ale také k vědomí 
spoluodpovědnosti za péči o ně.« 

Soutěž Entente Florale Europe vyhlašuje nevládní Association Européenne pour le Fleurissement 
et le Paysage se sídlem v Bruselu. Hlavní důraz byl od začátku kladen na květinovou výzdobu 
měst a obcí i na pořádek a čistotu v sídlech. Postupem času se zaměření soutěže rozšiřovalo 
o důraz na příznivé životní prostředí sídel, tvorbu a rozvoj funkční sídelní zeleně, ale také na udrži-
telný společenský, kulturní a ekonomický život. Do soutěže je v současnosti zapojeno 12 evrop-
ských zemí, z nichž každá vysílá po jednom ze svých zástupců za obec a město. ČR se soutěže 
účastní od roku 2002 prostřednictvím občanského sdružení SZKT a díky podpoře ministerstev 
životního prostředí a pro místní rozvoj a Spolku pro obnovu venkova.                                        / t z /  

(Pokračování ze stránky 2) 

15/2012                                                                 http://www.moderniobec.cz                                                                 strana 3 

19.  9 .  2012 

Ilustrační foto: archiv EkoWATT 
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Letošní ročník Měsíce biopotravin vyzývá: Držte se biokvality 
Září je Měsícem biopotravin s cílem propagovat biopotraviny a ekologické zemědělství, ale též 

akce, které pro své návštěvníky připravili farmáři, obchody s biopotravinami i neziskové organiza-
ce. Mottem letošního ročníku je: Držte se biokvality.  

»Měsícem biopotravin každoročně podporujeme na šedesát akcí týkajících se ekologického ze-
mědělství a biopotravin,« říká ministr zemědělství Petr Bendl. V České republice loni ekologicky 
hospodařilo 3 920 zemědělců na výměře asi 483 000 ha, což je 11,42 % z celkové výměry země-
dělské půdy. Vzrostl také počet producentů biopotravin, vloni jich bylo už 646. K nejčastěji zpra-
covávaným bioproduktům patří maso, mléko a mléčné výrobky, zelenina, ovoce a pekařské, cuk-
rářské a další moučné výrobky. Významný je počet registrovaných výrobců bio vína (77). 

Základním dokumentem pro rozvoj ekologického zemědělství je Akční plán ČR na období 2011 
až 2015. Má za cíl do konce roku 2015 dosáhnout 15% podílu výměry zemědělské půdy při sou-
časném navýšení podílu biopotravin na trhu s potravinami na 3 % a dosáhnout minimálně 60% 
podíl české bio produkce. Na stránkách www.mesicbiopotravin.cz si zájemci mohou v kalendáři 
akcí najít událost ve svém okolí a poté ji navštívit.                                                                       / t z /  

Regenerace, financování a využití památek tématem veletrhu 
V Průmyslovém paláci na Výstavišti v Praze-Holešovicích se 

4.–6. října uskuteční první oborový veletrh věnovaný památkám: 
jejich regeneraci, financování a využití. 

Téma regenerace historického dědictví nezasahuje pouze do 
oblasti památkové péče, záchrany a konverze historického dědic-
tví a do sféry projektování a stavitelství. Své místo zde má i re-
staurátorství a umělecké řemeslo, ochrana a zabezpečení staveb  
a jejich částí a vybavení, prvky a systémy technické infrastruktu-
ry a technického vybavení budov, požární ochrana a zabezpečení 
objektů a areálů. Dále problematika soudobého využití památek  
a památkových souborů, jejich zakotvení v současných sídlech  
i krajině, včetně segmentu cestovního ruchu a řada dalších. 

Hlavní cílovou skupinou návštěvníků veletrhu jsou kraje, regio-
ny, města, obce, soukromí majitelé památek, vlastníci drobných 
objektů, zástupci církví a neziskových organizací, projektanti, 
architekti, investoři, správci památkových objektů a souborů  
a zainteresovaná veřejnost.  

Součástí veletrhu bude rovněž doprovodný program  
(http://www.incheba.cz/veletrh/pamatky/doprovodny-program.html). Registrovat na akci se lze též 
on-line na uvedeném webu.                                                                                                           / z r /   

Připojte se k Týdnu sociálních služeb 
Pod sloganem »… aby se člověk cítil být člověkem« se od 8. do 14. října uskuteční počtvrté 

celostátní Týden sociálních služeb ČR. Projekt vyhlašovaný Asociací poskytovatelů sociálních 
služeb ČR a Ministerstvem práce a sociálních věcí představí široké veřejnosti sociální služby, které 
jsou u nás poskytovány přibližně 7 % populace, a které od 90. let procházejí procesem zvyšování 
kvality i dostupnosti.  

Mezi hlavní události Týdne sociálních služeb patří vyhlášení výsledků výtvarné soutěže pro děti 
Šťastné stáří očima dětí (9. 10. v Praze) a Výroční kongres poskytovatelů sociálních služeb ČR, 
který se uskuteční v táborském hotelu Palcát (11. a 12. 10.).  

Týden sociálních služeb zahrnuje také řadu aktivit na regionální a lokální úrovni. Lze se tak 
zapojit např. do celostátního Dne otevřených dveří poskytovatelů sociálních služeb (9. a/nebo  

10. 10.) či do tzv. doprovodných aktivit: výstav, soutěží, festivalů, seminářů, konferencí pro posky-
tovatele či uživatele sociálních služeb nebo širokou veřejnost. Další informace získáte na webech 
www.tyden-socialnich-sluzeb.cz a www.stastne-stari.cz.                                                              / z r /  
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O kráse a rozpadlosti měst 
Konference s názvem O kráse a rozpadlosti 

měst, pořádaná k desetiletí Společnosti Petra 
Parléře, o. p. s., jež organizuje architektonické 
soutěže na zakázku obcí a měst, poskytuje 
odborné poradenství a zpracovává rozvojové 
strategie, se uskuteční 11. 10. v Praze. Progra-
mu se zúčastní architekti a urbanisté, kteří se 
podělí o zkušenosti s prací městského archi-
tekta, plánováním měst, utvářením veřejného 
prostoru, regenerací brownfieldů či revitaliza-
cí měst. Kontakt: PhDr. Marta El Bournová, 
tel.: 724 085 334, marta.elb@cenapp.cz. Infor-
mace na www.cenapp.cz. 

Hospodaření se srážkovými vodami v obcích 
Česká společnost vodohospodářská pořádá 

17. 10. v Českých Budějovicích odborný se-
minář zaměřený na plnění nových povinností 
při hospodaření se srážkovými vodami v ob-
cích, které ukládají zákony obcím, vlastníkům, 
provozovatelům a projektantům kanalizací pro 
veřejnou potřebu. Akce je určena zejména 
pracovníkům obecních úřadů, projektantům  
a vodohospodářům a hlásit se lze do 30. 9. na 
milo_sir@yahoo.com. 
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Moderní obec najdete i na Facebooku 
Příznivci časopisu mohou navštívit profil  

založený na Facebooku na  
www.facebook.com/ModerniObec. 

 
 

Inzerujte v tematické příloze  
říjnového vydání měsíčníku  

Moderní obec a Odpady! 
 

Příloha Komunální odpad se zaměří mj. na: 
● svozové společnosti ● komunální techniku  
● automobily a nástavby ● dodavatele a výrobce 
kontejnerů ● vybavení sběrných dvorů ● vážní 
systémy ● třídicí a dotřiďovací linky ● software  
a informační systémy ● financování, leasing, pora-
denství ● čistírny odpadních vod ● značení 

 

Uzávěrka inzertních podkladů: 27. 9. 2012 
Expedice časopisu: 3. 10. 2012 – Moderní obec 

                         9. 10. 2012 – Odpady 
 

V případě zájmu kontaktujte inzertního manažera: 
Petr Pfleger, tel.: 603 198 873, 233 071 403,  

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 

Ilustrační foto: Ondřej Besperát 


